
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  
CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO 24/07/2024 

 

Argomento n.86°/2024 
 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n.4 

 
Oggetto: Stato dei lavori del Nodo ferroviario di Genova; 
 
Prot. N. 292685 

 
Proponenti: Capigruppo Consiliari Genova Civica, Lista RossoVerde, Partito Democratico, e 

Movimento 5 Stelle 
 

Con modifiche ed emendamenti apportate in corso di seduta accettate da proponenti. 

 

(omessa discussione) 
 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Vicepresidente 
del Municipio RICCARDO SATRAGNO, i Consiglieri: 

 
1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  11 FERRANDO ROBERTO PARTITO DEMOCRATICO  

2 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 12 FRULIO MATTEO PARTITO DEMOCRATICO  

3 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 13 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

4 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 14 MILETTA COSSA PEPPINO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

5 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 15 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

6 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  16 PERNO GAETANO GRUPPO MISTO 

7 CORRONCA MICHELA GRUPPO MISTO 17 QUARTINO FABIO 
GENOVA CIVICA ARIEL DELLO 

STROLOGO SINDACO 

8 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 18 REBORA DANIELE MOVIMENTO CINQUE STELLE 

9 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 19 SAMMARCO ANIELLO 
FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

10 FALVO LUCA PARTITO DEMOCRATICO  20 VALLARINO SIMONA GRUPPO MISTO 

 
Assenti: BARBAZZA GUIDO, BRUZZONE LUNA ,DE LUIGI STEFANO, IACONO LAURA 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  
Voti favorevoli: 21 
Voti Contrari: // 
Astenuti: // 

          
 MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’  

   
     Il Segretario     Il Presidente 
      (Dott. ssa Elisa Roggerone)        (Dott. Riccardo Satragno) 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

RILEVATA  
l'importanza strategica del nuovo nodo ferroviario per il nostro territorio come nuova opportunità di 

trasporto pubblico nonché per la separazione dei flussi di traffico, semplificando il trasporto su ferro 

delle merci in entrata ed uscita dal porto di Pra'; 

 

RILEVATE ALTRESÌ  

le conseguenze della nuova infrastruttura, quali il nuovo assetto di alcune stazioni e lo spostamento 

a mare del tratto di binari della linea GE - Ventimiglia tra il torrente Branega ed il Rio San Giuliano 

a Pra' che libera nuovi spazi di cui la collettività può beneficiare; 

 

CONSIDERATO  
che la conclusione dei lavori è stata procrastinata diverse volte nel tempo. Ad oggi non è definita 

una data precisa e i lavori, sia per la nuova linea sia per la nuova stazione di Voltri appaiono lungi 

dall'essere terminati; 

 

EVIDENZIATO  
che ad oggi non è neppure ben chiaro quali saranno le nuove stazioni di cui sarà dotata la nuova 

linea metropolitana di superficie che, per il nostro Municipio, sono state individuate in Pra’- 

Palmaro, Pegli Lido e Multedo, oltre quelle già esistenti di Voltri, Pra' e Pegli;  

 

RICHIAMATA  
l'IRI ad oggetto "Carrelli elevatori stazione Genova Voltri" discussa nel precedente Consiglio 

Municipale del 19.06.2024; 

 

RICHIAMATA 
 la mozione "Tutela dei livelli occupazionali delle aree a ponente del rio San Giuliano", prot.n. 

465789, approvata all'unanimità dal Consiglio Municipale del 19.10.2023; 

 

TENUTO CONTO CHE 
 il Presidente e la Giunta del Municipio hanno, durante lo scorso anno e mezzo, più volte incontrato 

RFI per approfondimenti tecnici e per trasmettere la necessità del Municipio di procedere il prima 

possibile con il prolungamento della riqualificazione del litorale di Pra’, tra il torrente Branega ed il 

Rio San Giuliano, utilizzando le aree che dovranno essere liberate da RFI traslando a mare il tratto 

di linea ferroviaria GE – Ventimiglia 

; 

TENUTO CONTO CHE  
il Presidente del Municipio ha altresì già chiesto formalmente in diverse occasioni a RFI di fornire il 

cronoprogramma per lo spostamento a mare del tratto ferroviario sopracitato, in ultimo tramite 

lettera ufficiale; 

IMPEGNA 
IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE 

  
ad insistere nel richiedere a RFI un resoconto puntuale sullo stato dei lavori, il 
cronoprogramma per il completamento, e ad invitare i referenti di RFI in 
Consiglio Municipale per potersi su esso confrontare, congiuntamente a 
referenti di ADSP per le implicazioni che i lavori del nodo hanno sulle aree di 
sua competenza. 


